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TEXTO
As ligSes do abismo

A exploragdo de petrdlec no fundo do mar nunca mais
serd a mesma depois do desastre na plataforma de extragao
Deepwater Horizon, no Golfo do México.

Desde a explosdo inicial, no dia 20 de abril, o mundo
se viu diante de uma situagdo 1inédita: um vazamento
gubmarino sem golugd@o. Tudo parecia dar errado com a
plataforma, situada a 60 guildmetros da costa do estado
americano da Louisiana. Primeiro, a valvula que deveria
controlar o fluxo do petrdleo falhou, causando a explosdo e
o rompimento das tubulagdes no solo do oceanc. Todas as
tentativas de conter o} vazamento fracassaram.
Experimentou-gse tapar as rachaduras nos canos com a ajuda de
robds submarinos. Ndo funcionou. Depois, instalou-se uma
cipula de contengdo para sugar o petrdleo gque escapava dos
canos. Também ndoc deu certo. 86 na madrugada de 28 de maio
se conseguiu conter a sangria de petrdleo no oceano, com uma
técnica chamada top kill, que consiste em introduzir um tipo
de lama especial nas tubulag¢des. Mesmo assim, seria preciso,
ainda, esperar até dois dias para ter certeza do sucesso
dessa Ultima e desesperada tentativa. O saldo da tragédia
até agora foram o vazamento de 148 milhdes de litros de
petrdéleo, quantidade equivalente a um ter¢o do consumo
didric do Brasil, e uma séria guestio para o futuro: como
mudar as operacgdes para tirar petrdleo do fundo do mar sob a
luz das licgdes cientificas, empresariails, legais, politicas
e ambientais extraidas do desastre na Deepwater Horizorm.

A exploracdo de petrdleo em profundidade oce@nica

superior a 1000 metros, chamada de prospecgdo em aguas
profundas, ocorre em larga escala h& apenas duas décadas.
Hoje, 6% do petrdleo produzido no mundo provém de pogos com

eggas caracteristicas e estima-se que essa porcentagem dobre
nos proximos vinte anos. Ou, pelo menos, era essa a previsdo
até o vazamento no Golfo do México. Embora a plataforma
fogge uma das mais avangadas do ponto de vista tecnoldgico,
engenheiros e técnicos ndo foram capazes de impedir que a
explogsdo inicial se convertesse no pior desastre desse tipo
j& ocorrido nos Estados Unidos. A falha da valvula de
geguranga da plataforma e o8 repetidos fiascos nas
tentativas de estancar o vazamento de petrdleo mostram que a
prospecgdo em alto-mar & uma empreitada que envolve riscos
demais para quem trabalha na operagdo e também para o
ambiente.
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O Brasil, obrigatoriamente, terd de prestar atengdo nas
ligdeg do desastre no Golfo do México. O pais extrai do
oceano 90% do petrdleo que produz. S3o 826 pogos maritimos,
200 deles em aguas profundas. A exploragdc e o transporte de
petrdleo j& provocaram varios acidentes no litoral Dbrasi-
leiro.

Os desafios tecnoldgicos e relativos a seguranga se
tornardo exponencialmente malores no pais quando comegar a
exploragdo comercial do petrdleo localizado na camada
pré-sal do oceano. Nunca se extraiu petrdlec de uma
profundidade tdo grande. Para chegarem ac reservatdrio de
petrdleo, og dutos e as sondas de perfuragdoc precisario
atravegsar dois quildmetros de oceanc (média de profundidade
da 4&gua na Bacia de Santos), um guildmetro de rocha (camada
pbs-gal) e mais dois quildmetros da camada de sal, até
chegar, ent8o, ao pré-sal. A temperatura onde se localiza a
camada pré-sal pode atinglir 100 graus. O calor, aiiado a
alta pressdo, faz com gue as propriedades das rochas se
alterem, amolecendo-as. Isso dificulta a perfuracdc porgue,
ge o pogo ndo for revestido de concreto rapidamente, ele se
fecharda. A grande vantagem do petréleo do pré-sal & ser do
tipo 1leve, assim como o do Oriente Médio. O petrdleo
extraido atualmente no Brasil, bem como ¢ da Venezuela, & do
tipo pesado, de menor valor de mercadc. Prestes a entrar na
era do pré-gal, é preciso gue o Brasil se posgicicne também
na era pdg-vazamento no Golfo do México.

Alexandre Salvador e Nataly Costa. Revista Veja, 2 de junho,
2010 - com adaptagdes.
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1) Além de enumerar dados informativos, o texto provoca, impli-
cita ou explicitamente, alguns gquestionamentos, decorrentes
das "ligdes do abismo". Assinale a opgaoc em que o trecho
destaca uma referéncia essencialmente informativa.

{(A) "A exploracdo de petrdleo no fundo do mar nunca mais
gserd a mesma depois do desastre na plataforma de extra-
¢do Deepwater Horizon, no Golfo do México." (1°§)

{(B) "Desde a explogdo inicial, no dia 20 de abril, o mundo
ge viu diante de uma situagdo inédita: um vazamento sub-
marino sem solugdo." (2°§)

{(C) "A exploracgdo de petrdleo em profundidade oce8nica supe-
rior a 1000 metros, chamada de prospecg¢dc em aguas pro-
fundasg, ocorre em larga escala ha apenas duas décadas."
(3°8§)

(D) "Embora a plataforma fosse uma das mais avangadasg do
ponto de vista tecnoldgico, engenheircos e técnicos ndo
foram capazes de impedir que a explosidoc inicial se con-

vertesse no pior degastre(...)." (3°§)
{(E) "O Brasil, obrigatoriamente, terd de prestar atengdo nas
ligdes do degastre no Golfo do México." (4°§)
2) Assinale a opgdo gue apresenta, corretamente, o valor seman-

tico da palavra ou expresgsdo destacada.

{(B) "Degde a explosdo inicial, no dia 20 de abril, o mundo

gse viu diante de uma situagdo inédita(...)." (2°§) -
causa.

{(B) "Depoig, instalou-se uma clpula de contengdo para sugar
o petrdleo que escapava dos canos." (2°§) - acréscimo.

(C) "Também ndo deu certo." (2°8§) - comparacgdo.

(D) "Mesmo assim, seria preciso, ainda, esperar até dois
diag(...)." (2°8) - concesggio.

(E) "Para chegarem ao reservatdrio de petrdleo, os dutos e
as sondas de perfuragdo precisardo atravessar dois qui-
18metros de oceano(...)." {5°8) - consequéncia.
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Agginale a opgdo na gqual se obhserva um exemplo do uso cono-
tativo da linguagem.

{Ah) "Experimentou-se tapar as rachaduras nos canos com a
ajuda de robds submarinog'. (2°§)

{B) "56 na madrugada de 28 de maic se conseguiu conter a
sangria de petrdleo noc cceano(...}." (2°§)

{C) "(...) a prospecgdo em alto mar & uma empreitada que en-
volve riscos demais para dquem trabalha na operagdo e
também para o ambiente." (3°§)

(D) "A exploragdo e o trangporte de petrdleo ja provocaram
varios acidentes no litoral brasileiro™. (4°§)

{E) "O calor, aliado & alta pressdo, faz com gue as proprie-
dades das rochas se alterem, amolecendco-as." (5°§)

Em "Isso dificulta a perfuragdo porque, se o pogo ndo for
revestido de concreto rapidamente, ele ge fechara." (5°8), o
termo destacado faz referéncia

(A) ao quilémetro de rocha que compde a camada pds-sal.
(B) ao calor e a alta pressdo sobre as rochas na camada pré-

sal..
(C) aos dois gquildbmetros de camada de sal, até chegar ao
pré-sal.

(D) ao fato de nunca se ter extraido petrdleo de profundida-
de tdo grande.

(E) aos doisg guildmetros de oceano gque deverdo ser atraves-
gsados pelas sondas de perfuracdo.
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6)
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Considere o trecho abaixo.

"Prestes a entrar na era do pré-sal, & preciso que o Brasil
se posicione também na era pds-vazamento no Golfo do
México.™ (5°§)

Agginale a opgdo gque explica a ideia central da sugestdo
apresentada pelos autores, ao final do texto.

(A) Que se privilegie og cuidados com o meio ambiente, tendo
como exemplo o desastre no Golfo do México.

(B) Que sejam destacadas as dificuldades que o Brasil encon-
trard na exploragdc do petrdleo em profundidade oceni-
ca.

(C) Que seja dada uma atengdo maior a técnicas mails seguras
de explorag3o de petrdlec em profundidade oceénica.

(D) Que sejam consideradag as questdes de desenvolvimento
econdmico, com a exploragdo do pré-sal, associadas as
questdes ambientais.

(E) Que se desista da exploracdo do petrdleo do pré-sal,
tendo em vista o desastre sem precedentes na plataforma
Deepwater Horizon.

Assinale a opgdo em que a frase obedece, plenamente, a
modalidade padrdo da lingua portuguesa.

(A) J& percebia-se, de végpera, gue haviam problemas na Pla-
taforma que explodiu no Golfo do México.

(B) Por gque infligiram as leis ambientais, as grandes empre-
gsas de petrdleo pagardo multas extracrdinarias.

(C) Existe bactérias, que vivem da decomposigdo do petrdéleo;
sdo regponsgiveis pela limpesa da dgua e refazimento da
cadeia alimentar.

(D) Mau se recuperou das consequéncias do derramamento de
5leo no Alasca, o ambiente marinho sofreu outra segdo de
eventog calamitosos.

(E) A maioria dos ambientalistas ha& de preferir a continua
pesquiga de outras alternativas de energia, ainda que
menog eficazes, a enfrentar maig acidentes de proporgdes
tdo graves.
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7) BEm "
(4°8
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(A}

8} Assi
mos

(A)

(B)

(C)
(D)
(E)
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O pais extral do oceano 90% do petrdlec que produz."
), emprega-se o tempo Presente do Indicativo, no verbo
acado, para

exXprimir com malicr vivacidade um fatoc ocorrido no
passado.

expreggar um fato imediatc, gue ocorre no momento em que
se fala.

indicar uma agdo permanente, considerada como uma ver-
dade.

expressar uma agdo habitual, ainda gque nic exercida no
momento em que ge fala.

agssinalar a projecdo de um fato future, mags muito pré-
xime.

nale a opgdc em que a relagdoc estabelecida entre os ter-
destacados se apregenta diferente das demais.

"A exploragdoc de petrdélec em profundidade ocednica
superior a 1000 metros(...)." (3°§)

"{...) ndo foram capazes de impedir que a explosdo ini-
cial se convertegse no pior desastre degse tipo(...)."
(3°§)

"Os desafiog tecnoldgicos... exponencialmente maiores no
pais(...)." {(5°§)

"Nunca se extraiu petrdleoc de uma profundidade tdo
grande." (5°§)

"{...)é do tipo pesado, de menor valor de mercado." (5°§)
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9) Na instalacdo de 3 lampadas em uma praga, uma equipe técnica
necesgitou calcular corretamente a distlncia entre elas,
e para isso esbogou um tridngulo colocando as lampadas nos
vértices A, B e C desse tridngulo. Sabe-se gue o &angulo A
mede 135° e o dngulo B mede 30°. Se a lampada A estd a 50
metros da lémpada C , a disténcia correta entre as lampadas
B e C sera:

) 2%,
3

(B) 50/6 m

(C) 2542 m

(D) 5043 m

(E) 5072 m

10) Um banco promoveu uma selegdo de pessoal para o seu guadro
de estagiarios. Exigia-se que og candidatos fossem
estudantes universitirios. Concluida a selegdo, foi feito um
levantamento sobre as carreiras gque os estagidrios
gelecionados estavam cursando. O levantamento apontou gue:

I - 60% dos selecionados cursavam Economia ou Administra-
cdo de Empresas;

IT - 30% dog selecionados cursavam Administrag¢do de Empre-
sas;

III- 25% dos selecionados gue cursavam Economia também
cursavam Administragdo de Empresas.

De acordo com as informagdes apresentadas acima, & correto
afirmar que a porcentagem de selecionados gue cursavam
Economia & igual:

10%
30%
37,5%
40%
55%

(
(
(
(
(

monNnw
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11) Um cone circular reto tem a altura medindo S5cm e a gera-
triz medindo 13 cm. Qual & a medida, em cm3, do volume desse
cone?

(A) 124w
(B) 280m
(C) 2407
(D) 128w
(E) 160w

12) 2 — gen’

Sendo 0 < x < /2, o valor da expresséo nmm_@ywéﬁ - tg’x é:
cog® x

(A} 2

(By 1

(Cy 0

(DY -1

(B) -2

13) Sabe—ge que J? +-J§; JF —‘Jg; e x s88o, nessa ordem, trés
termos consecutivos de uma progressido geométrica, logo, x &
igual a:

(a) 7 +343
(B) L:__‘/_i
4
(@) 247 — 43
(D) 47 — 643
(E) 23 -7
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14) Uma fragata recém construida foi langada ao mar obedecendo
a um determinado programa de testes durante 20 dias. No
primeiro dia no mar deveria navegar uma certa disténcia Xx;
no segundo dia navegar o dobro do gue navegou no primeiro
dia; no terceiro dia navegar o triplo do 1° dia ; e assim
suceggivamente . Ao final de 20 dias, o total navegado nos
testes atingiu a marca de 6300 nds. Quantos nds foram
navegados no 1° dia de testes?

(A) 35 |
(B) 30
(C) 25
(D) 20
(E) 15

15) Em um congregso cientifico hd 6 fisicos e 5 guimicos.
Quantas comisades de 7 cientistas & possivel formar entre

eles, de modo que em cada comissdo haja 2 gquimicos?

(A) 440
(B) 325
(C} 288
(D) 120
(E} 60
16) A reta r : 3% + 4y -12=0 do plano cartesiano forma com os

eixos coordenados um tridngulc cuja &drea, em unidades de
Area, vale:

HOow e
= 0o Oy
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17) "0 colapso do comunismo na Europa Centro-Oriental, com o fim
da Guerra Fria e a queda do muro de Berlim, representa o
inicio de wuma nova era na integragdo europeia. A Alemanha,
apbds gquarenta anos dividida, se unifica. Em 1990, a parte
Oriental da Alemanha se Jjunta 4&a parte Ocidental, e a
Alemanha, sob uma s bandeira, integra a Comunidade
Econdmica Européia. A reunificagdo alemd, bem como a adogdo
de economias de mercado pelas antigas replblicas soviéticas,
impulsionam o procegsso de integragdo na Europa e incentivam
o seu alargamento para o Leste',
(RAMOS, Leonardo, MARQUES, Sylvia F. & SANTOS, Diego. A
Unido Européia e os estudos de integragdo regional, Belo
Horizonte : Del Rey, 2009, p.29}
0 alargamento da integragdo europeia para o Leste do
continente ~introduziu mais doze paises com condigdes
gsociaig, econdmicas, politicas e culturais tao diversas,
colocando desafios para um aprofundamento mais promissor do
"bloco econdmico".
Os doisg tltimos paises do Leste europeu a se integrarem a
Unid&oc Europeia foram
(A) Eslovénia e Ucrénia.
(B) Hungria e Litudnia.
(C) Turquia e Poldnia.
(D) Rom&nia e Bulgaria.
(E) Eslovaquia e Estdnia.
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18) Observe o grafico a seguir.
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O sucesso da China esgtd relacionado a uma decisiva virada
para a economia de mercade no final dos anos 1970, pelo
entdo presidente Deng Xiaoping. As reformas econbmicas com
base numa légica gradualista, além de propiciarem uma rapida
expansio de investimento, geraram descompassos espaciais.

Coloque F (falso} ou V (verdadeiro)nas afirmativas abaixo,
tomandc como base a realidade chinesa.

() Os grupos de rendimentos mais elevados concentram-se nas
zonas costeiras, onde est8o as provincias mais ricas do
pais.

( )} O sucesso econdmico desencadeou um amplo processo de
reformas politicas no pais, com o fortalecimento da
democracia e de canais institucionais de expressio.

( } As bases fundamentais do crescimento tém sido o investi-
mento em exportagdes a partir das Zonas Econdmicas Espe-
ciais e na evelugdo nos nivels educacionais.

( ) As condicgdes de paz e de estabilidade regional aliadas a
auséncia de tensbes externas contribuiram para a
modernizacdo e agcensdo do pais como poténcia emergente.

{ ) O desenvolvimento industrial basgeade no carvado Como
principal fonte de energia contribuiu para o aumento da
degradagdo ambiental do pais.

Agsinale a opgdo correta.

{(An) (F) (V) (V) (F) (V)

(B) (F} (V) (F) (V) (F}

(c)y (v} (F) (F) (V) (F}

(D) (V) (F) (V) (F) (V)

(E) (V) (F) (V) (V) (V)
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19) O capitalismo se assentou, até bem recentemente, em uma 16-
gica concentradora tanto a nivel social quanto espacial, se-
lecionando os lugares que oferecessem vantagens comparativas
em termos de fatores de localizagdo para a produg¢doc indus-
trial. Mas as tendé&ncias chamadas de capitalismo flexivel
acentuaram os movimentos que alteraram a organizagdo espa-
cial da producdo norte-americana de décadas.

Analise as afirmativas abaixo quanto a organizagdo do espago
econdmico dos Estados Unidos.

I - As tendéncias mais recentes do capitalismo flexivel re-
velam o processo de desindustrializag@o nas regides do
Nordeste e Grandes Lagos, onde a grande indistria for-
dista tinha se instalado.

II - O processo de desconcentragdo industrial ndo significa
um declinio da economia do Nordeste, ja& que ela esta
atravegsando um periodo de transformagdo estrutural,
desenvolvendo, agora, um forte setor de servigos.

ITI- A Area industrial mais moderna é a do Vale do Silicio,
nag proximidades de S&o Francisco, onde estdo situadas
centenas de empresas ligadas ao setor de microinforma-
tica, microeletrdédnica, robdtica, gquimica fina e a bio-
tecnologia, tipicas da Terceira Revolugao Industrial.

IV - O peso gestor do Estado norte-americano em pesquisa e
desenvolvimento favoreceu a regido do Golfo do México
que recebeu capitais oriundos do turismo e do petréleo,
em detrimento do comércio com a Bacia do Pacifico.

Agsinale a opgdo correta.

(A) Apenasg as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, III e IV s3o verdadeiras.
(C) Apenag as afirmativas I e IV gdo verdadeiras.
(D} Apenag as afirmativas II e IV sao verdadeiras.
(E} Apenasg as afirmativas II e III s&o verdadeiras.
Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
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20)
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0 petrdleo bruto & a "COMMODITY" mais comercializada do
mundo. Estd no cerne dos transportes e, por conseguinte, no
da manufatura e da produ¢do e distribuicao de alimentos. Uma
parte representativa das conhecidas reservas mundiais de
petrdleo fica em paises do Oriente Médio, como observado na
tabela abaixo.

MAIORES PRODUTORES DE PETROLEO
-EM MILHOES DE BARRIS POR DIA

Pais 1997 pidilit1]
Arabia Saudita 11,4 111
ELA 9,5 a1
Federazao Russa 7.1 7.3
Ir& 338 40
Yenezuels 3.4 38
hMéxico 3.4 3.7
China 3.2 32
Canada 25 28
Emirados Arabes Unidos 2.7 28
Irajus 16 25
KU eit 26 27
Migéria 2.2 25
Argélia 1.4 16
Indonésia 1.7 15
Libia 1,5 15
Catar 0.6 05

Fonte: EIA, 2000.
De acordo com a importéncia histdrica do petrdleo no
contexto do Oriente Médio, assinale a opgdo correta.

(A} A demanda por recursos energéticos tem acelerado as
disputas entre og paises pelo acesso aos territdrios
onde as "COMMODITIES" se distribuem, dando & Geografia
um papel relevante na discussdo das relagdes contempo-
réneas.

(B) As empresas petroliferas ocidentais compartilhavam com
os Estados produtores todo o processo de produgdo, além
de terem incentivado & criagdo da Organizagdo dos Paises
Produtores e Exportadores de Petrdleo (OPEP) .

(C) A Guerra dog Seis Dias levou os Estados petroliferos a
reduzir a oferta do produto e elevar os pregos, causando
imensos prejuizos as glgantes transnacionais que domi-
navam o mercado mundial.

(D) O sucessgo dog palises produtores em assumir o controle
sobre suas prdprias reservas, trouxe avangos no bem-
estar da populacgdo e melhoria da renda pexr capita da
regido.

{E) A queda do preg¢o do petrdleo na primeira década do sécu-
lo XXI prejudicou a regido, ao enfragquecer o© sSeu peso
politico/ambiental nas rela¢des internacionais.
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21) As transformagdes econdmicas ocorridas no espago mundial, no
final do séculoc XX e inicio do século XXI, congolidaram a
globalizagdo dos mercados e a formagdo de "blocos
econbmicosg". Sobre essa conjuntura, é correto afirmar que

(A} a integracio dos paises do Mercosul ganhou um carater
supranacional nas esferas econdmica, social, politica e
cultural, com amplo sucesso na institucionalizagdo de
uma moeda comum.

(B) o aprofundamento da Unifdo Europeia pautou-se na intensi-
ficagdo comercial entre os paises membros e no histdrico
marcado pela auséncia de conflitos armados entre os pai-
seg vizinhos.

(C) o aprofundamento das relagdes interestatais ndo signifi-
cou o término dos conflitog mundiais, os guais atuvalmen-
te se revestem de outros conteldos como tecnoldgico,
comercial e financeiro.

(D) a produgdoc de mercadorias em todas as partes do mundo
pelas empresas transnacionais ocorrem, sem considerar as
adaptagdes aos mercados locais, devido aos diferentes
fatoregs econdmicos, climaticog, juridicos e culturais.

(E} os fluxos globais ndo conseguem agir livremente sobre os
territdrios em virtude das resgstrigdesg tariférias impos-
tos pelog paises a& circulagdo desses fluxos.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
Profissdo : QUADRC AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)

14/30



22) *"Segundo produtor mundial de etanol, elaborado por baixo
prego c¢om a cana-de-ag¢licar, o Brasil sonha em impor seu
biocombustivel no mercado internacicnal Como uma
matéria-prima energética verde, e ndc come simples produto
agricola. As autoridades, gque elcogiam incansavelmente os
méritos dessa energia renovavel, esperavam gue esta
conferéncia pudesse, diante dos 2 mil especialistas e
responsaveis politicogs vindos de 40 paises, legitimar seu

etanol". (GASNIER, Annie. O etancl scob ¢ fogo da crise e das
criticas. IN: Le Monde Diplomatique Brasgil, Rico de Janeiro
22/11/2008) .

Na Conferéncia Internacional sobre Biccombustiveis de novem-
bro de 2008, em S3o Paulo, o Brasgil procurou consclidar seu
projeto do etanol, apresentando-o como energia renovavel.

Em relacdo ao projeto do etanol brasileiro, assinale a opgéo
correta.

{A) O etanol brasileiro tornou-se a melhor opgdc para a
substituigdo dos combustiveis fdgsels em virtude de ndo
ocasionar impacto ambiental.

{B) A produgdo brasileira de etanol concorre com a dos Esta-
dog Unidos, originaria da cultura do milho, e por isso é
maigs barata em comparagdoc a produgdo custosa da cana-de-
aglcar.

(C) A priorizacgdo do uso do 4&alcool como combustivel, em
substitui¢fo ao petrdleo, alterou o modelo de desenvol-
vimento do Bragil, beneficiando os transportes coletivos.

(D) O degenvolvimento do etanol em propriedades de Dbaixa
fertilidade diminuiu og conflitos de terras e propiciou
0 aumento da produgdo de alimentos do pais.

(E) O desenvolvimento de uma tecnologia prdpria para motores
a adlcool tem aumentado o interesse de varios paises pelo
etanol brasileiro, favorecendo futuros negdciocs a eco-
nomia do pais.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
Profigs3o : QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)
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23) A Rodada de Doha mostrou gue o8 impasses no comércio
internacional tém impossibilitado a concretizagao das regras
na Organiza¢do Mundial do Comércio {(OMC) .

Agginale a opg¢do que exemplifica os embates e posigdes dos
paises frente a liberalizagdo da economia e seus reflexos no
preg¢o dos alimentos.

(A} A diversificagdo na pauta de exportagdes de paises como
Brasil, India e China diminuiu drasticamente o peso das
commodities na balanga comercial desses paises.

(B} Alguns paises sustentam politicas onerosas vigando
manter grupos e setores socials minoritdrios presos  ao
governo, como & ¢ caso do Japdoc, dos Estados Unidos e da
‘Franga.

(C} A participacdo destacada do Brasil junto a China & a
India foi responsédvel pela paralisacgdo da Rodada de Doha
gue beneficiava os paigeg eurcpeus.

(D) Os '"paises periféricos" apresentam economiag muito pro-
tecionistas em funcgdo dos elevados subsidios agricolas
que seus governos destinam aos grandes produtores de
alimentos.

(E) Os subsidiosgs dados aosg agricultores dos paises centrais
reduzem as perdas monetirias e a descapitalizagdo dos
paises emergentes através da minimizacdo dog disttrbios
na esgtrutura de pregos e do coméreoio mundial.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
Profissdo : QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
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24)

Prova
Profi

Leia o trecho e responda & guestdo a seguir.

"Cuba, em 1898 entdo colbnia espanhola, lutava por sua
independéncia sob a lideranga de José Marti. Sob o pretexto
de proteger propriedades e vidas de norte americanos, os
Estados Unidos intervieram na regifio combatendo os espanhdis
e garantindo a independé&ncia cubana. Nessa guerra, os norte
americanos garantiram para si a anexacgdo de Porto Rico, no
Caribe, e das Filipinas, no oceano Pacifico.”

VICENTINO, Claudio - Histdéria Geral - Ensino Médio. S&o
Paulo: Scipione. 2007. p.334

O momento descrito acima de certa forma ja era previgto
pelog estadunidenses. No caso da Marinha de Guerra dos
Estados Unidos, cujo desenvolvimento da ciéncia de Guerra
Naval se encontrava estagnado apds a Guerra de Secesgsdo,
é possivel cbservar, dentre outros aspéctos, que, proximo ao
conflito com a Espanha, houve

(3a) a aceleracgdo do renascimento da Marinha de Guerra ameri-
cana que, apds o conflito, progrediu significativamente.

(B} o desenvolvimento da Marinha de Guerra americana, que
voltou a entrar em estagnagdo apds o conflito.

(C} a ampliagdo de incentivos na Marinha Mercante, contras-
tando com investimentos inexpressivos mna Marinha de
Guerra Americana.

(D} a intensificagdo do processo de estagnagdo da Marinha de
Guerra americana, que s foi superado apds o conflito.

(B} a manutencdc de uma cultura discriminatdria para com a
Marinha de Guerra americana, gque s6 mudaria apds o con-
flito.

Amarela Concurso : AA-AFN/10
ss3o : QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATCS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)
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25) Observe o mapa abaixo e responda a questdo a seguir.

www.passeiweb.com/.../guerra cisplatina
0 mapa acima retrata um conflito ocorrido entre os anos de
1825 e 1828 envolvendc o Brasil.
E correto afirmar que esse conflito se refere & Guerra

(A) contra Oribe, do Uruguai, e contra Rosas, da Argentina,
que teve como degfecho a deposigdo dos respectivos
presidentes. ‘

(B) da Cisplatina que teve como desfecho a criacd3o da Repi-
blica Oriental do Uruguai.

(C) contra Atandsioc Aguilrre, do Uruguai, acarretando no
afastamento do mesmo e inicio da Guerra da Triplice
Aliancga.

(D) da Triplice Alianga, que culminou com a derrota dos
paraguaios que foram dizimados.

(E) do Chaco contra Oribe, do Uruguai, que culminou com a
criacdo das Provincias Unidas do Prata.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
Profissdo : QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)
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26)

Prova

Entre os anos de 1956 e 1961 ocorreu, no Brasil, o governo .
de Juscelino Kubtscheck de Oliveira, que tinha como lema "50
anog de progresso em 5 de governo'.

Durante O seu governo, Juscelino buscou promover o
desenvolvimento econdmice industrial no pais. Aliado a sua
politica procurou também reequipar a Marinha que, durante o
gseu governo, recebeu

(A) © navio aerdédramo Fox, batizade de Minas Gerais, e
incorporou duas corvetas, batizadas de Camaqud e de
Inhatma.

(B) a fragata Niterdi, construida no Arsenal de Marinha do
Rio de Janeiro, e incorporou o submarino Tonelero.

(C) a fragata Unido, construida no Arsenal da Marinha do Rio
de Janeiro, e incorporou os submarinos Humaitd, e
Riachuelo.

(D) o© navio aerddramo Venceance, batizado de Minas CGerais, e
incorporou dois submarinos, batizados de Humaita e de
Riachuelo.

(E) o navio aerddramo Villenueve, batizade de Minas Gerais,
e incorporou dois submarinos, batizados de de Riachuelo
e Tonelero.

Amarela Concurso : AA-AFN/10

Profiggdo : QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
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27) Obsgerve a ilustrag¢do abaixo que se refere 3 Batalha de
Ecluse (1340), conflito inaugural da Guerra dos Cem Anos,
e responda a gquestdo a seguir.

Tlustracdo da Crénica de Froissart, Jean Froissart, séc. XIV

A ilustracdo, referente a Guerra dos Cem Anos, demonstra uma
caracterigtica que predominou durante este conflito, gque foi
o fato de as batalhas navais terem se limitado

(A)

Prova
Profissdo

unicamente ds atividades costeiras, com a finalidade de
apoiar basicamente og exércitog e transportar as tropas
utilizadas nas batalhag terrestres.

aoc trangporte de tropas, combategs em alto mar e escolta
de naviogs mercantes, principalmente, no Mediterrdneo,
que foi o principal teatro dos confrontos navais desta
guerra.

aos combates em alto mar, prenunciando o futuro das Ma-
rinhas da Franga e da Inglaterra gue passariam a predo-
minar nos mareg pelos proximos seiscentog anos.

aos entrechoques de exércitos embarcados, gue procuravam
cruzar um largo fosso de adgua salgada, no caso, o Canal
da Mancha, principal teatro dos confrontos navais desta
guerra.

as atividades de defesa do litoral, transporte de tropa
e, principalmente, auxiliando os exércitos em terra a
executar cercog em cidadeg costeiras.

. Amarela Concurso : AA-AFN/10
. QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)
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28) Obse

rve a charge abaixo e responda & questdoc a seguir.

Y, :,
T i ’ e

A charge acima refere-se & Batalha da Jutlandia. Em relacgdo

a es

(A)

Prova
Profissido

sa Batalha, é correto afirmar gue:

apesar de pouco significativa, precipitou uma série de
agdes navais que auxiliariam no fim da Segunda Guerra
Mundial.

foi a ag8o naval mals consideravel durante a Segunda
Guerra Mundial, determinando a hegemonia inglesa no Mar
do Norte.

apesar da sua curta duracgdo, determinou a hegemonia
alemd, no inicio da Primeira Guerra Mundial, no Mar do
Norte.

foi a mais longa acdo naval ocorrida durante a Primeira
Guerra Mundial, culminando com a vitdria das forgas da
Entente.

embora tenha sido a mais considerdvel agdo naval ocorri-
da na Primeira Cuerra Mundial, nao foi, no entanto,
decisiva.

: Amarela Concurso : AA-AFN/10
: QUADRO AUXILTIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA-CPA)
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29)

Prova
Profi

Leia o trecho abaixo e responda & questdo a seguir.

O controle do Mediterrdneo {(Mare Nostrum) permitiu a Roma
dispor durante séculos de uma grande rota central entre suas
provinciasg e, transportando suas legides por essa via, rea-
lizar concentracdes de forgas, répidas para a época, nos
pontos mais importantes. As rotas maritimas favoreceram,
portanto, os deslocamentos estratégicos, que, por seu turno,
agseguravam a grandeza e o poderio de Roma.

CAMINHA, Vice-Almirante Jodoc Carlos. Histéria Maritima. Rio
de Janeiro: Biblioteca do Exé&rcito {(BibliEx), Colegdo Gene-
ral Benicioc. P.34

Sobre a Civilizagdo Romana, €& correto afirmar que em relagao
as guerras ocorridas, tanto durante o periodo da Repiblica
quanto do Império, a importéncia do mar constituiu A

(A) um fator meramente complementar, visto gque todas as
atengdes estratégicas dos romancs estavam voltadas para
ag atividades no interior do continente europeu e na
Africa Setentrional.

(B) um fator de seguranca e de recursos importantes, enguan-
to as dificuldades eram maiores nas regides periféricas
afastadas das costas onde as comunicagdes eram mais pe-
nosas e vulneriveig.

(C) uma guestdo fundamental pelo fato de os romancs terem
formado um império continental constituido basicamente
de cidades-estado autdnomas gque necessitavam manter
constante contato comercial.

(D) um recurso onde og romanos buscaram priorizar basicamen-
te o expansionismo comercial, devido ao fato de sua eco-
nomia se bazear unicamente na venda de produtos agrico-
las e de artesanato.

(E) uma guestdo meramente de seguranga gue complementava as
regideg periféricas onde os romanos mantinham um com-
plexo sistema de comunicagdo por terra, sendo o Unico
instrumento de integragdo do império.

Amarela Concurso : AA-AFN/10
gs30o : QUADRC AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
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30)

TAME /4
- E5TRANAANPD, (g
caRA ALY I

& figura acima representa, de forma humorada, um aconteci-
mento ocorride no ano de 1492, o qual abalou as pretensoes
do rei portugués D. Jodo II na sua politica expansionista.

E correto afirmar gque tal acontecimento gerou como conse-
guéncia a

(A} edic8o da Bula Intercoetera, em 1493, garantindo & coroca
portuguesa as terras que viessem a ser descobertas até
150 léguas a ceste da Ilha da Madeira e do Arquipélago
de Cabo Verde.

(B) assinatura do Tratado de Tordegilhasg, em 1493, garantin-
do 4 coroa espanhola as terrag descobertas a partir de
100 léguas a leste do Arquipélago de Cabo Verde.

(¢) assinatura do Tratado de Tordesilhas, em 1494, garantin-
do a4 coroa portuguesa asg terras gue viessem a ser desco-
bertas até 370 léguas a oeste do Arquipélago de Cabo
Verde.

(D) edigdo da Bula Intercoetera, em 1494, garantindo & coroa
egpanhola ag terras descobertas até 100 léguas a oeste
da ilha dos Agores.

(8) assinatura do Tratadoc de Tordesilhas, em 1494, garantin-
do a4 coroa portuguesa as terras gque viessem a ser desco-
bertas até 370 léguas a leste das Ilhas dog Acgoreg e da
Madeira.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
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31) Dent
Capi

A

B
C

zallw]

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

32) Qual
Soco

R

33) Mant
serv
orga

(A)
(B)
{c)
(D)
(E)

Prova
Profissdc

re as comissdes de Embargque ou tropa para Oficiais, ao
tdo-Tenente compete

Comando de navio de 3* Classe.

Chefia de Departamento em navio de 3% Classe.
Comando de Forga.

Imediatice de navio de 2 Classe.
Imediatice de Esquadrdo de aeronaves.

o O O

a compogigdo ideal para o guarnecimento do Grupo de
rro Externo em navio sinistrado com faina de incéndio?

11
13
14
15
16

er atualizadas as normas e 08 procedimentos para o0s
icos relacionados ao Controle de Avarias (CAv), na
nizacdo administrativa do CAv, & responsabilidade do

Fiel de CAv do navio.
Fiel de CAv da divisao.
Encarregado do CAv.
Encarregado de divisao.
Imediato.

Amarela Concurso : AA-AFN/10
QUADRO AUXILIAR DA ARMADA (CANDIDATOS ORIUNDOS DO
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34) A respeito das caracteristicas das embarcagdes de sobrevi- .
véncia, & correto afirmar que:

(A) as embarcagdeg Salva-Vidas devem ger capazes de gerem
lancadas e rebocadas quando o navio estiver com segui-
mento, e a uma velocidade de 5 nés em Aguas tranquilas.

(B) as Balgas Salva-Vidas infldveis para mar deverdo possuir
autonomia de 24 horas a uma velocidade de 6 ndés quando
totalmente carregadas, e deverdo digpor de combustivel
adequado para emprego em toda a faixa de temperaturas
suscetiveis de serem encontradas na area em que o navio
opera.

(C) os aparelhos flutuantes deverdo resistir a uma exposigdo
de 30 dias ao tempo, flutuando em todas as condig¢des de
mar.

(D) as Balsas Salva-Vidas inflaveis para mar deverdo possuir
certificado de homologagdo.

(E) as Balsas Salva-Vidas inflaveis para rios deverdo ser
providas de ragdo sdlida e liguida suficientes para
alimentar o nimero de pessocas a gque fLorem homelogadas
por trés diasg, independente do meio externo.

35} Na dinf&mica do incéndioc, a fase em gue poderd ocorrer o
fenémeno no qual os gases da combustdo ndo gueimados no
incéndic migturam-gse ao ar e se inflamam na parte superior
do compartimento, devido & alta temperatura nagquela Aarea,
denomina-se fase
(A) de desenvolvimento.

(B) de incéndio desenvolvido.

(C) dindicial.

(D) de gueda de intensidade.

(E) final.

36) Que atribute de lideranca direta & um processo de avango na
batalha pesgsoal contra a fraqueza, a conveniéncia e a relu-
tédncia pessoais, e traz, como recompensa, © ganho em forga
de caridter, decisdo e conquista de confianca quer dos ou-
tros, quer de si mesmo?

(A) desenvolvimento pessoal.

(B) responsabilidade moral.

(C) criatividade.

(D) motivacgdo.

(E} conhecimento profissicnal.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
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37} Dentre as atribuigdes abaixc, assinale aquela correspondente
4 funcdo de Ajudante de Ordens.

(A) Ter a seu cargo a Secretaria do Comando/Gabinete.

(B) Fazer o detalhe de servigo das Pragas do Estado-Maior/
Gabinete.

(C) Preparar e processar a corregpondénecia funcional e
pessoal do Almirante.

(D) Organizar a agenda do Almirante ou Comandante de Forga.

(E) Elaborar osg documentos pertinentes & sua drea de atri-
buigdo e que consubstanciem as decisdes tomadas pelo
Almirante.

38) Em relagido ao Manual de Sobrevivéncia no Mar, assinale a
opgédo INCORRETA:

(A) A determinacd3o da disténcia aproximada para um naufrago
compreende dois métodos: Métode da Raiz Quadrada e Méto-
do da Régua.

(B) Em uma embarcacgdo de sobrevivéncia, podem ser utilizados
os seguintes métodog de orientagdo e posicionamento:
Orientagdo pelo Reldgio, Orientagdo pela Estrela Polar e
Orientagdio pela Constelagdc do Cruzeiro do Sul.

(C) As embarcagbes de salvamento, apesar de terem propulsdo
e governo, possuem limitado raio de ag¢8oc e peguena po-
téncia para rebogque dag embarcagdes de sobrevivéncia.

(D) Devem-se empregar todog ogs meios de navegagdo com as em-
barcacdeg de gobrevivéncia até que sejam avistados pon-
tos de terra.

(E) A arribada ou o alcance dasg rotas de trafego maritimo
intensos serdo oportunidades valiosas para aumentar a
probabilidade de resgate.

39) Que método utilizado de forma eficiente para extinguir in-
céndiog provenientes de combustiveis que tenham comburente
em sua estrutura intima?

(A) Abafamento.

(B} Resfriamento.

(C} Quebra da reagdo em cadeia.
(D} Retirada do material.

(B} Isolamento.

Prova : Amarela Concurso : AA-AFN/10
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40) Nas estagdes geradoras de espuma, quando o0 eguipamento
produtor de espuma de alta capacidade é posto a funcionar,
todas as bombas de incéndic deverdo ser utilizadas, para
agsgegurar o© maximo suprimento de adgua. A pressdo na entrada
do misturador deverd ser mantida em lb/pol2 entre:

{A) 150 e 200.
{B) 120 e 170.
{C) 100 e 200.
{D) 120 e 200,
(E) 100 e 150.

41) Com a evolucgdo das técnicas de gestdoc empresarial, o foco de
estudo sobre o comportamento dos dirigentes passou a ser
voltado para as diferengas entre o lider de base e o lider
de ctipula. Foi entfo idealizado um padrio de organizagio
discriminando as caracteristicas desejdveis para um lider de
acordo com suas habilidades. Em consondncia com esses ovos
conceitog foram estabelecidos trés niveis de liderangas, gue
gdo: a lideranga
(A) indireta, a operacional e a organizacional.

(B) direta, a organizacional e a tética.

(C) direta, a operacional e a organizacional.
(D) direta, a organizacional e a estratégica.
(E) direta, a tatica e a estratégica.

42) Dada a importéncia do elemento agua para a manutengido da
vida, é prudente ao naufrago compreender as bases que regem
o equilibrio hidrico, particularmente aquelas atinentes a
sua perda pelo organismo. Dentre as opgbes abaixo, assinale
aquela gue corresponde a¢ malior quantitativo de perda de
dgua em um individuco em situag¢do normal.

(A) Como vapor de agua.
(B) Na urina.
(C) Através da pele.
(D) Na troca de calor com o meic ambiente.
(E) Nas fezes.
Prova : Amarela Concursoc : AA-AFN/10
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43)

44)

45)

46)

Prova

A Agua, especialmente a salgada, €& boa condutora de
eletricidade e ndo deve, portanto, ser utilizada na extingao
de incéndios classe 'C'", No entanto, na total auséncia de
agentes extintores adequados, ela pode ser usada de que
forma para extinguir um incéndio?

Neblina de alta velocidade.
Neblina de baixa velocidade.
Jato gdlido.

Egpuma mecénica.

Espuma guimica.

HUawp

Qual o atributo do lider que se caracteriza pela capacidade
de se conduzir as situagdes dentro das normas e regulamen-
tos, mesmo quandc o lider ndo estiver sendo observado ou
gquande suas ideias e concepgdes pessoails forem contrarias?

(A) Discrigdo.

(B) Desgprendimento.

(C} Digciplina consciente.
(D} Imparcialidade.

(E) Responsabilidade moral.

Como & designada a Forga constituida para a condugdo de ope-
racdes navalg em cumprimento a determinada missdo?

)} Esquadra.
} Forga-Tarefa.
{C) Forga Naval.
) Forcga Destacada.
) Forga de Fuzileiros Navais.

Planejar, preparar, supervisionar e executar as fainas espe-
cificas de CAv, antes e apdsg a ocorréncia de sinistro, sao
atribuigdes do controle de avarias que se classificam em
medidas preliminares e medidas apds sofrer avarias.

Dentre as medidas abalixo, assinale aguela gque NAO & uma me-
dida preliminar.

(A} Manter, nas melhores condigbes possivels, os recursos de
CAv.

(B) Reduzir os riscos de incéndio.

(C) Consexrvar e distribuir os equipamentos em emergéncia.

(D) Fiscalizar o cumprimento do fechamento do material em
todo o navio, bem como zelar pela sua manutengao.

{E) Detectar, confirmar e remover os efeitos dos agentes
quimicos, bioldgicos e radiocativos.
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47)

48)

49)

Prova
Profi

Quanto ao embarque e a distribuigdc de pragas, quem
apresentarid o Suboficial mais antigo acs outros Suboficiais?

Oficial mais moderno da OM.

Oficial Superior de Perncite.

Oficial indicade pele Imediato.
Suboficial que se segue ao mais antigo.
Oficial de Servicgo.

7| U_Q‘W~E

(
(
(
(
(

Em wuma estagdo de CAv, conceitua-se turma como sendo um
conjunto de militares com a mesma fungdo dentro da estrutura
de combate do navio, guarnecendo o8 mesmos equipamentos de
EPI{ Equipamento de Protec¢do Individual) e cujas atribuigdes
convergem para objetivos comuns. Nesse contexto, qual a com-
posigdo da turma de ataque?

(A) Lider da cena de acdo, 2 eletricistas e o lider da turma
de incéndio.
) Lider do reparo, 1 eletricista e uma praga.
{(C) Lider da turma de incéndio, 1 eletricista e uma praga.
) Lider do reparo, 1 eletricista e 2 pragas.

) Lider do reparo, o lider da turma de incéndio, 1 eletri-
cista e 2 pragas.

A Hipotermia é o fendmeno gque se da em virtude da troca de
calor entre dois corpos dque ge encontram em diferentes
temperaturas em um mesmo ambiente. O calor fluird sempre do
corpo de malor temperatura para o de menor temperatura.
Dentre os fendmenos fisicos abaixc, assinale aquele em que o
corpo humanc troca calor com o meio ambiente por meio do
movimento das moléculas de ar e aAgua adjacentes a pele.

Irradiacdo.
Condugio.
Inscolagao.
Convecgdo.
Evaporagao.

Hoaw®
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50)

Prova
Profi

Cago ge tenha um desertor brasileiro em solo brasileiro, o
Comandante de For¢a solicitard as autoridades competentes a
prigdo e entrega do desertor, ou militar da MB indiciado em
qualguer crime, que estiver foragido em territdrio brasilei-
ro, ou, de acordo com essas autoridades, o mandarid prender.
Caso essas autoridades se recugem a fazé-lo ou embaragarem
a captura e a entrega do criminoso, o Comandante de Forga

(A} dard conhecimento & autoridade a que estiver subordina-
do.

(B) dara voz de pris8o, em nome do seu Comandante, a estas
autoridades.

(C) podera utilizar de forga para prender o desertor.

(D) orientard o desertor a se apresentar na Organizagdo Mi-
litar onde estd lotado.

(E) reclamard a entrega do refugiado, fazendo valer o direi-
to a extradigéo.
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